内部资料 注意保存

### 山东工艺美术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 工作简报

第 39 期

山东工艺美术学院主题教育领导小组办公室

2023年6月23日

# 学校主题教育读书班开展交流发言 学习中成长 实践里建功

李忠诚

主题教育读书班第四组围绕"学习情况""学习体会""学习成效"三个方面汇报本组主题教育读书班开展情况。

#### 一、学习情况

根据学校整体安排,第四组严格按照学习要求,采取集中学习、视频辅导、研讨交流等形式,组织离退休工作处、应用设计学院、继续教育学院、基础教学部、附中五个单位处级干部全面系统深入学习。

每期主题学习,召集人切实担负起组织协调职责,严格考

勤。每位同志认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,把开展主题教育同推动学校发展、各自岗位工作结合起来。

大家一致认为,读书班进一步增强了坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治自觉和思想自觉,坚定了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下建功新时代、奋进新征程的信心与决心。

#### 二、学习体会

#### (一) 学思想—全面学、深入学

学思想,就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会 主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把 握好这一思想的世界观、方法论。

学思想,就是要深入思考学,要往深里走、往心里走,把 自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到学思用贯通、 知信行统一。在"学懂"、"弄通"上下功夫,要坚持读原著、 学原文、悟原理,努力把每一点都领会深、领会透,做到既知 其言更知其义,既知其然更知其所以然。

#### (二)强党性—政治强、规矩强

强党性,就是要加强党的政治建设。习近平总书记深刻指出,讲政治最根本就是要讲党性,在思想政治上讲政治立场、政治方向、政治原则、政治道路,在行动实践上讲维护党中央权威、执行党的政治路线、严格遵守党的政治纪律和政治规矩。

强党性,就是要永葆清正廉洁之风。把加强党性修养作为 终身必修课,以更高的党性标准和要求,炼就金刚不坏之身, 铸就忠诚之魂,凝聚磅礴之力,战胜前进道路上各种困难和挑战,以崇高的党性坚守初心,以强大的力量践行使命。

#### (三) 重实践—行动重、成果重

重实践,就是要用行动自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想。坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法。只有走入基层、走向群众、走到一线,以行动丈量脚下的大地,才能在实地调研中掌握活情况、新方法,不断开拓新视野。

重实践,就是要用实践成效来检验学习成果。坚持理论和 实践相结合,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,把 理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融 合、一体推进,将主题教育中焕发出来的学习、工作热情转化 为攻坚克难、干事创业的强大动力。

#### (四)建新功—创新建、实干建

建新功,就是要在创新中打造新成就。矢志奋斗强教育、聚力攻坚克难,开拓进取、锐意创新,努力在推进高水平教育、高质量发展上实现新进步、达到新水平,奋力开创高等教育事业发展新局面。

建新功,就是要有实干的措施和干劲。科学制定发展规划、确定任务目标,推动各项决策更有实效。实干不能只停留在决心上,关键要落实到行动上,认准方向就要坚定前行,以"功成不必在我"的精神境界和"功成必定有我"的历史担当,确保各项任务取得实效。

#### 三、学习成效

离退休工作处:结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动安排,于5月18日组织离退休党员赴济南市平阴县丁泉村开展党性教育活动。参观英雄烈士事迹展厅,进行现场教学,学习先进模范。

应用设计学院党总支:结合主题教育,深入开展调查研究, 实地走访山东继东彩艺印刷有限公司等多家企业开展访企拓岗 就业调研,积极开拓就业岗位,加强校企合作;团总支带领学 生开展了"非遗进社区,文化共传承""历下鸣蛙"文艺演出 等志愿服务活动,推动主题教育走深走实。

继续教育学院党总支:结合主题教育,以2023年印染技艺研修班开班为契机,分期分批展示学员作品,宣传推广非遗工艺,通过与师生交流互动,共同探讨非遗创新路径。同时拓宽传播形式,打造非遗传承与保护新渠道,为创业赋能,为非遗助力——对学员作品进行专业摄影,做到高品质视觉呈现;通过抖音直播平台进行推介,做到普及式宣传。

附中党支部:将主题教育与加强学生核心素养的培养相结合。由附中党支部牵头开展"党建+思政+写生"研学活动、"我与附中共成长"系列主题演讲活动,提升学生的核心素养,践行"求真 尚美 笃行 崇远"的校训,弘扬习近平新时代中国特色社会主义思想,有效加强对学生进行社会主义核心价值观的培养。

基础教学部党委直属党支部:结合主题教育活动,通过校

内问卷调查,实地走访北京、浙江的艺术院校,深入开展调查研究;举办"举办筑基鼎新—2023·首届全国高等艺术院校(系)美术与设计类基础课教学成果作品展",开展"廉洁进校园,清风路同行"主题班会团日活动、"与爱约'绘'"社区艺术实践等一系列活动,推动主题教育活动走深走实。

下一步,本组将继续深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护",更加奋发有为地推进学校高质量发展新局面。